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ALTO A LA PRETENDIDA DESAPARICION DE LOS BANCOS DE GERMOPLASMA DE FRUTALES DEL CENTRO EXPERIMENTAL DE LA MOLINA Y A LA DONACION DE LOS TERRENOS DEL INIA – LIMA/PERU

LUCHA SOLIDARIA NACIONAL E INTERNACIONAL POR LA DEFENSA DEL PATRIMONIO NACIONAL QUE AUN NOS QUEDA E INSTAMOS AL GOBIERNO  PARA QUE NO SE ABANDONE A LOS PRODUCTORES AGRARIOS DEL PAIS

Av. La Molina N° 1981, Distrito de La Molina – Lima/Perú

unidoshastalavictoria@gmail.com 

#943680670 - #945022527 - #976460514
PRONUNCIAMIENTO PÚBLICO

DENUNCIAMOS ANTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, CONGRESO DE LA REPUBLICA, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS, ORGANIZACIONES AGRARIAS, UNIVERSIDAD NACIONAL AGRARIA LA MOLINA Y OTRAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS Y PRIVADAS, ORGANIZACIONES GREMIALES Y SINDICALES, MUNICIPALIDAD LIMA Y LA MOLINA, ORGANIZACIONES VECINALES DE LA MOLINA Y DE LIMA, ONGs, MEDIOS DE COMUNICACION SOCIAL Y ANTE LA OPINION PÚBLICA EN GENERAL, EL ATENTADO CONTRA EL PATRIMONIO DE LA AGRICULTURA NACIONAL, FUNDAMENTADO EN LO SIGUIENTE:

Por segunda vez en los dos últimos años, la Estación Experimental Agraria CANAAN del Instituto Nacional de Innovación Agraria - INIA (Organismo Ejecutor de la Política de Innovación Agraria y Autoridad en Semillas) que atiende las regiones de Ayacucho, Apurímac y Huancavelica, sufre otro atentado de entrega de gran parte de los terrenos que tenía en conducción y que en este mes han sido transferidos al gobierno regional de Ayacucho para la construcción de viviendas,  perjudicando de esta manera el avance de los trabajos de investigación y producción de semillas de frutales y otros cultivos básicos  para la alimentación. En similar situación  se encuentran los terrenos de la EEA Arequipa, entre otros. 
 Asimismo,  se pondría en RIESGO DE PERDIDA  los 4 Bancos de Germoplasma de Frutales ubicados en el Centro Experimental La Molina del INIA únicos en el Perú y a nivel de Sudamérica que se remontan al año 1926 con una antigüedad de más de 70 años, de accederse a la petición efectuada por el Ministro de Agricultura Milton Von Hesse La Serna  mediante Oficio Nº 202-2013-AG-DM, de fecha 25 de marzo del 2013, mediante el cual solicita al Jefe del INIA la transferencia de dominio, a título gratuito, de tres hectáreas, del predio inscrito con la Ficha Registral N° 1614450 y su continuación en la Partida Electrónica N° 45505456, justamente el área donde se encuentran ubicados los Bancos de Germoplasma de Frutales que representan la diversidad genética de lúcuma, chirimoya, mango y palto, las mismas que describimos líneas abajo.  Es preciso advertir de la gran pérdida y daño que se estaría ocasionando a la agricultura frutícola en nuestro país, ya que actualmente estas áreas permiten a los agricultores disponer de distintas variedades de especies frutícolas, logrando así mantener nuestra biodiversidad.

Es menester agregar además que estos bancos de germoplasma frutícola constituyen fuente de conocimiento para los estudiantes de ciencias agrarias que se capacitan en esta materia mediante pasantías, practicas pre profesionales, trabajos de investigación (tesis), que se verían perjudicados por la desaparición de estas plantaciones por la construcción de la sede institucional del MINAG, amén del incremento de la contaminación ambiental que esto significará para el distrito de La Molina. 
Cabe señalar que el señor ministro de Agricultura en sus discursos públicos manifiesta el apoyo del Sector a los pequeños y medianos productores principalmente de la zonas altoandinas; sin embargo en la práctica viene apostando por el asfalto y el cemento entregando los terrenos en posesión  del INIA para construcción de viviendas, como el caso de la EEA Canaán, permitiendo la entrega de terrenos a título gratuito por parte del INIA para construcción de sedes institucionales de entidades privadas como el caso del predio Los Patos (La Molina) al IICA, entrega de terrenos semilleros de la EEA Santa Ana para construcción de oficinas administrativas del SENASA, LIQUIDACIÓN DE LA TECNOLOGÍA “RIEGO INIA”, destinada a los pequeños productores de bajos recursos por su bajo costo, ahorro de agua  y alto rendimiento en la productividad de cultivos, parte de las actividades de innovación agraria con inclusión social. 

I.- BANCO DE GERMOPLASMA DE CHIRIMOYO
Este Banco presenta 2 colectas que se realizaron en el INIA PERU y el INIA ESPAÑA, encontrándose 340 accesiones de Chirimoyo de todo el país, cada una de las plantas están identificadas con un código de colecta y de campo, cuenta con los registros en los cuales se detalla la descripción fenotipica de la planta  (forma de hojas, tallos y frutos) de los últimos 10 años y que se están evaluando constantemente.

El Banco de germoplasma contiene plantas con diferentes características en forma y calidad de fruto, lo cual representa el material existente en el Perú, y que actualmente se emplea en trabajos de investigación, así mismo esta colecta sirve para la conservación in situ de esta valiosa diversidad genética, puesto que somos el centro de origen de esta especie frutícola que viene pasando del mercado nacional al internacional. El INIA viene realizando investigaciones en el manejo Agronómico del Chirimoyo, en aplicación de tipos de podas, polinización manual, fertilización, control de plagas y enfermedades y sistemas de riego tecnificado especifico a este cultivo,  lo que permite realizar trabajos de extensión agraria para agricultores, técnicos, alumnos y profesionales.

II.- BANCO DE GERMOPLASMA DE MANGO
Las plantaciones de este frutal fueron sembradas inicialmente en el año 1928, incrementándose progresivamente hasta el año 1974, este trabajo se efectuó en forma conjunta entre el INIA y los EEUU de Norteamérica, las plantas madres fueron importadas desde el Estado de Florida. En este Banco se encuentran más de 40 variedades de Mango de todo el mundo, entre frutas de mesa y patrones; así mismo se viene utilizando para la transferencia de tecnología, así como de material de propagación de alta calidad genética para los viveristas y agricultores. Las plantaciones se encuentran en buen estado fitosanitario, teniendo un valor incalculable por los años que se tiene y por la diversidad genética que se alberga en estas plantas.

III.- BANCO DE GERMOPLASMA DE PALTOS
Este Banco es el mas importante del Perú en este cultivo, y es el más antiguo de Sudamérica, se inicia en 1928 con plantas provenientes de California que fue  incrementándose con colecciones provenientes de Florida, México, Puerto Rico y selecciones nacionales hasta el año 1969, en el año 1929 en convenio entre el INIA y el Departamento de Agricultura de los EEUU se sembraron las plantaciones que hoy en día son F1, donde se albergan las primeras plantas de HASS y FUERTE del país, cuenta con patrones originales de DUKE de toda la colección, libres de virus; siendo el único lugar del país donde no existen plantas con Virus y Viroides, teniendo un valor genético y fitosanitario incalculable, siendo el INIA el lugar donde se puede conseguir semillas y yemas de calidad genética y fitosanitaria.
Con esta actividad el INIA cumple con su rol innovador del agro peruano, asegurando la exportación de Paltos en el Perú al contar con un material genético de excelente calidad y un sobresaliente material libre de patógenos. En la actualidad el Perú esta en el octavo lugar en las exportaciones y el doceavo en importancia de áreas sembradas a nivel mundial. Con la firma de los TLCs el Perú podría llegar a ser el referente de Paltos a nivel de Sudamérica y del Mundo.

IV.- BANCO DE GERMOPLASMA DE LUCUMO
En esta área se encuentra instalada una colección selecta de plantaciones de Lúcumo con varios años de investigación realizada por el INIA, se sembraron en el año 1995 con los Ecotipos Hualucho, Lucuho, La Molina, y Semilleros de Lúcumo Variedad Palo, estos han sido estudiados y seleccionados por su alta calidad productiva y de resistencia a problemas fitosanitarios. El Cultivar La Molina tiene óptimos niveles bromatológicos como es el caroteno con 0.2 mg por 100 gramos de Pulpa, y esta fortaleciendo las exportaciones de esta fruta por lograr la  homogenización del producto transformado, por su excelente sabor, color y aroma, teniendo una gran aceptación en el mercado internacional.
Los trabajos de investigación de esta especie son un referente mundial por cuanto el Perú es  el centro de origen de la Lúcuma y de una gran variabilidad genética de valor incalculable.

De otro lado, informamos que los terrenos en cuestión forman parte de una donación que hicieran los antiguos dueños de los mismos a la Estación Experimental La Molina, con el único objetivo de desarrollar actividades de investigación y transferencia de tecnología agraria que beneficie a los agricultores y por ende al desarrollo agrario del país y que con esta acción de darle otro uso se estaría incumpliendo con la naturaleza de dicha donación, además señalamos que sistemáticamente se han  derogado parte de los articulados de la ley Nº 28573 Ley de Intangibilidad de los Predios Rústicos del INIA, que protegían los terrenos del INIA dedicados a la investigación agraria, producción de semillas, plantones y reproductores de calidad genética del país. 
Finalmente, SOLICITAMOS al Sr. Ollanta Humala Tasso, Presidente de la República y  al Sr. Juan Jiménez Mayor Presidente del Consejo de Ministros su intervención para la  Nulidad de esta decisión por parte del señor Ministro de Agricultura de desaparecer los 4 Bancos de Germoplasma de Frutales, para construir la sede institucional del MINAG,  y se cumpla con el “RELANZAMIENTO DEL INIA”, tal como lo manifestó el Presidente de la Republica al asumir su mandato. SOLICITAMOS que en el marco de la reestructuración del Ministerio de Agricultura, se dé merecida importancia al INIA por ser la institución dedicada a la investigación e innovación agraria en el país y se termine con la discriminación  de la que ha sido objeto, como se percibe con el tratamiento presupuestal diferenciado con otros organismos del Sector. 
CONVOCAMOS a los líderes gremiales, sindicales, políticos, agrarios, estudiantiles, vecinales, etc., a aunar esfuerzos con  los/as trabajadores/as del Instituto Nacional de Innovación Agraria – INIA quienes no dejaremos que se desaparezca los Bancos de Germoplasma de Frutales y juntos realizaremos una Campaña Nacional e Internacional por la DEFENSA Y VIGENCIA DE LOS 4 BANCOS DE GERMOPLASMA POR SER PATRIMONIO NACIONAL DE LA AGRICULTURA FRUTICOLA, el país ya ha pasado una amarga y cruel experiencia con el fujimorismo que destruyó diferentes Bancos de Germoplasma que se encontraban instalados en las Estaciones Experimentales en el interior del país, que tenían a su cargo la conservación, caracterización y utilización de dichos bancos y fueron cedidas, cual regalo  a la Fundación Perú del cual era socio y a terceros de su entorno amical, es por eso que manifestamos y alertamos a las autoridades gubernamentales a que no se repitan estas experiencias perjudiciales para los intereses del país.

¡POR LA DEFENSA IRRESTRICTA E INTANGIBILIDAD DE LOS PREDIOS DEL INIA!
¡DEMANDAMOS AL MINISTRO AGRICULTURA QUE NO DESTRUYA LA FRUTICULTURA EN LA REGION LIMA!
¡DEMANDAMOS AL MINISTRO AGRICULTURA UN MAYOR PRESUPUESTO PARA EL INIA!
 ¡DEMANDAMOS AL GOBIERNO QUE RECONOZCA AL INIA COMO PATRIMONIO NACIONAL DE LA AGRICULTURA EN EL PERU!
¡DEMANDAMOS A LAS AUTORIDADES DEL INIA QUE HAGAN RESPETAR LOS VERDADEROS FINES PARA LOS CUALES LOS TERRENOS FUERON DONADOS CUAL ES LA INVESTIGACION AGRARIA!
¡PAIS QUE NO INVESTIGA NO DESARROLLA!

JUNTA DIRECTIVA NACIONAL
SUTSA INIA
ABRIL 2013 / LIMA - PERU
SINDICATO UNITARIO DE TRABAJADORES DEL  INSTITUTO NACIONAL DE INNOVACION AGRARIA - SUTSA INIA
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