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HUMUS DE LOMBRIZ

Es un abono de origen natural que puede ser empleado en cualquier tipo de agricultura para potenciar e incrementar la fertilidad del suelo y mejorar la calidad de los cultivos. Es un abono que puede utilizase en la recuperación de suelos contaminados o degradados por la minería o residuos industriales debido a que atraviesa por procesos naturales de descomposición, en viveros como sustrato para germinación, en jardinería (césped, orquídeas entre otras), en la fruticultura, horticultura y silvicultura especialmente dentro de la agricultura orgánica ya que favorece los procesos naturales de la micro y macro-fauna del sistema productivo sin generar residuos contaminantes, ayudando a mantener e incrementando el contenido de materia orgánica del suelo recomendándose su uso en sistemas de Manejo Integrado de Cultivos (MIC), Buenas Prácticas Agrícolas (BPA) y/o EUREPGAP.

Proviene de la actividad de las lombrices de tierra sobre materia orgánica, pasando por un proceso de transformación físico-químico-biológico en el interior de la lombriz, dando como resultado un abono de excelente calidad, capaz de mejorar la producción y calidad de las cosechas. 

PRINCIPALES CARACTERÍSTICAS DE NUESTRO PRODUCTO               HUMUS DE LOMBRIZ

· Posee la característica de mejorar las propiedades biológicas del suelo, convirtiéndolo en uno de los abonos naturales de mejor calidad, dándole “vida al suelo” debido a la gran cantidad de flora microbiana que contiene, permitiendo la producción de enzimas importantes para el incremento de materia orgánica en el suelo.

· Posee pH neutro por lo que no se presentan riesgos de quemadura de plantas o intoxicación, no presentándose problema de dosificación.

· Posee hormonas del crecimiento y enraizamiento tales como los ácidos indol acético y giberélico que estimulan el crecimiento y funciones vitales de las plantas para la obtención de un  buen tamaño en menor tiempo.

· Por su alto contenido de ácidos fúlvicos favorece la asimilación casi inmediata de los nutrientes minerales por las plantas.

· Es granulado, de color café oscuro, presentando buen olor y  homogeneidad, con una alta estabilidad, lo cual le permite poder ser almacenado por periodos largos de tiempo bajo condiciones de sombra y ventilación sin perder sus propiedades físico-químico-biológicas.

VENTAJAS DE NUESTRO PRODUCTO – HUMUS DE LOMBRIZ

· Mejora la capacidad de retención de humedad, aireación y cohesión de las partículas del suelo (mejora la estructura del suelo), favoreciendo la penetración de raíces en el suelo. Protegiendo a los cultivos de cambios bruscos de humedad o temperatura, ayudando a proteger contra el riesgo de heladas o carencia de agua (sequía). Además los agregados del humus de lombriz son resistentes a la erosión hídrica.

· Favorece el incremento de microflora benéfica del suelo mejorando la actividad biológica, contribuyendo de esta forma a la protección de las raíces contra daños ocasionados por nematodos, bacterias y/o hongos como Fusarium, Phytium, Pythopthora entre otros causantes de enfermedades.
· El producto HUMUS DE LOMBRIZ es inocuo y no intoxica suelos, cultivos o agua, preservando el medio ambiente y cuidando la salud de hombres y animales.

· El producto HUMUS DE LOMBRIZ tiene un largo periodo de vida ya que la flora microbiana benéfica continua reproduciéndose en forma continua, siendo altamente estable, no se fermenta o pudre pudiendo ser conservado en una zona fresca y bajo sombra por largo tiempo.

VENTAJAS ESPECIALES DE NUESTRO PRODUCTO  HUMUS DE LOMBRIZ

· Aporta materia orgánica, macro-nutrientes (N-P-K)  y micro-nutrientes (Ca, Mg, Fe, B, Cu, Zn, Mn) evitando y combatiendo la clorosis férrica entre otras deficiencias por micro-elementos (recomendado en frutales), así como hormonas enraizantes en forma natural (ácido indol acético y giberélico) que estimulan el crecimiento y funciones vitales de las plantas acelerando su crecimiento y facilitando el prendimiento al momento de transplante, pudiendo ser utilizado como material de germinación.

· En el caso de frutales les otorga líquidos y carbonos favoreciendo la textura y calidad de los frutos, por poseer en su composición altos porcentajes de P, K y Ca.

· Mejora la calidad del suelo por la presencia de ácidos húmicos y fúlvicos que ayudan a estabilizar el pH del suelo (efecto tampón), estimulando la rápida asimilación de nutrientes minerales por las plantas.
· Desintoxica suelos contaminados con productos químicos debido a que atraviesa un proceso natural de descomposición, facilitando los procesos de conversión de cultivos con manejo químico a cultivos orgánicos o ayudando a minimizar riesgos de contaminación al medio ambiente en los sistemas de manejo con Buenas Practicas Agrícolas (BPA).
A) CARACTERÍSTICAS DE NUESTRO PRODUCTO

1. Humedad: 45 a 50%
2. pH: 7.57
3. CE: 2.57 mS/cm

Composición en Kg/tonelada

4. Promotores Fenológicos

· Nitrógeno (N): 21.4

· Fósforo (P2O5): 16.8

· Potasio (K2O): 8.5

5. Meso promotores Fonológicos

· Calcio(CaO): 20.0 - 47.8

· Magnesio (MgO): 10.0 - 16.7

6. Materia Orgánica Oxidada

· Materia Orgánica: 384.8

B) COMPATIBILIDAD

Es compatible con la mayoría de fertilizantes sintéticos. Se puede utilizar en mezclas con los fertilizantes convencionales, como abono dentro de la agricultura orgánica o en combinación con estiércoles.
C) REGISTO Y TOLERANCIA DE RESIDUOS

No aplica debió a que no contiene elementos contaminantes ya que se encuentra dentro de la clasificación de abonos naturales que pueden ser empleados dentro de la agricultura orgánica.

