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PRODUCTO - COMPOST

Es un abono de origen natural que puede ser empleado en cualquier tipo de agricultura para potenciar e incrementar la fertilidad del suelo y mejorar la calidad de los cultivos. Puede ser utilizado como enmienda orgánica dentro de programas de recuperación de suelos degradados (minería y laderas), en jardinería (césped y plantas ornamentales), y dentro de la agricultura orgánica (horticultura, fruticultura y silvicultura) por mantener y favorecer el incremento de materia orgánica del suelo de forma natural y sin perjudicar la micro y macro-fauna  benéfica natural del sistema productivo, siendo recomendado su uso en sistemas de Manejo Integrado de Cultivos (MIC), Buenas Prácticas Agrícolas (BPA) y/o EUREPGAP. 
Proviene de la descomposición aeróbica de componentes de origen vegetal y animal (estiércoles) bajo condiciones controladas por diferentes microorganismos (bacterias y hongos), lo cual  permite un incremento de temperatura (etapa  termófila) que llega ha alcanzar entre 50 a y 70 °C, etapa importante del proceso que sirve para eliminar patógenos perjudiciales para el ser humano y los cultivos.
PRINCIPALES CARACTERISTICAS DE NUESTRO PRODUCTO - COMPOST

· Las características de un buen Compost depende de los insumos utilizados en su elaboración, una relación C/N entre 20 a 35 resulta ser la ideal para favorecer los procesos de asimilación de nutrientes, la cual se obtiene al realizar mezclas de diferentes componentes vegetales y animales en proporciones adecuadas para alcanzar el ideal deseado. Buscando siempre una descomposición equilibrada y estable para todo el proceso. 

· Es un abono activo biológicamente; por poseer una gran cantidad de flora microbiana benéfica, contribuyendo de esta forma a la actividad biológica natural del suelo.

· Pasa por una etapa denominada termófila de altas temperaturas (entre los 50 a 70 °C), donde se eliminan patógenos que podrían resultar perjudiciales para la salud humana o de los cultivos, además dichas temperaturas ayuda a reducir la viabilidad de semillas de malezas, las cuales pueden encontrarse en los estiércoles utilizados (el riesgo es mayor si se trabaja con estiércol de equinos o caprinos). Nuestro producto  COMPOST prescinde de utilizar el tipo de estiércoles que representan un mayor riesgo para la transmisión de malezas, utilizando para la elaboración de nuestro producto COMPOST solo estiércol de ganado de engorde, los cuales se alimentan de pienso y alimento balanceado.

· El color es café oscuro, presenta un olor terroso y homogeneidad en su constitución, con una alta estabilidad lo cual le permite ser almacenado por periodos largos de tiempo, siempre que se encuentre bajo condiciones de sombra y ventilación, sin perder sus propiedades.

VENTAJAS DEL USO DE NUESTRO PRODUCTO - COMPOST

· Mejora la estructura del suelo favoreciendo la formación y estabilización de agregados coloidales, modificado el espacio poroso del suelo, mejorando el movimiento del agua y  aire, contribuyendo de esta forma a una mayor penetración de raíces.
· Incrementa la retención de la humedad del suelo a casi el doble, contribuyendo a que las plantas toleren y resistan mejor la falta de agua. Ideal para utilizarse en suelos franco arenoso y/o arenoso con problemas de retención de humedad. 

· Mejora las condiciones biofísicas del suelo por poseer una gran cantidad de carga microbiana benéfica que al incorporarse al suelo incrementa y favorece el desarrollo y la actividad de los organismos del suelo potenciando los procesos naturales que en el se llevan a  cabo , ayudando a reducir riesgo de ataques por bacterias y/o hongos patógenos como Fusarium, Phytium, Pythopthora responsables de ataques al sistema radicular, manteniendo los cultivos sanos y mejorando las condiciones para un buen desarrollo de plantas, en especial del sistema radicular.

· El Compost permite reducir los volúmenes y pesos a manejar, debido a que es un abono concentrado que nos permite obtener los mismos resultados con menores volúmenes que al utilizar solo estiércol, lo cual reduce los costos por transporte y aplicación, además de ser fácil de manipular debido a no presentar problema de malos olores o de insectos, pudiendo ser almacenado por largos periodos de tiempo en ambientes frescos y ventilados bajo sombra, sin perder sus propiedades físico-químico-biológicas y pudiendo ser aplicado en cualquier época del año.
VENTAJAS ESPECIALES DE NUESTRO PRODUCTO “COMPOST”

· Atraviesa por una etapa de altas temperaturas denominadas termófilas (50 – 70 °C) y un proceso de lenta descomposición aeróbica, no existiendo riesgos de sanidad ya que todo el proceso permite la eliminación de patógenos perjudiciales para la salud humana y de los cultivos, reduciendo también la viabilidad de semillas de malezas que pudieran encontrarse en los estiércoles durante el proceso de descomposición. 
· Mejora la CIC y el almacén de nutrientes para los cultivos, incrementando la capacidad de retención de nutrientes en el suelo y contribuyendo a la fácil asimilación de nutrientes por  parte de las raíces por presentar una liberación progresiva de los macro-nutrientes (N, P, K) y micro-nutrientes (Ca, Fe, S, B, etc) que son tomados según las necesidades del cultivo para un buen crecimiento y desarrollo.

· Los estiércoles poseen altas relaciones C/N eso hace que  muchas veces el Nitrógeno en el suelo se inmovilice siendo no disponible para las plantas por largos periodos de tiempo. Al cuidar que nuestro producto COMPOST mantenga una relación C/N ideal logramos que el COMPOST convierta el nitrógeno (N) de los estiércoles en una forma orgánica más estable, la cual es de rápida asimilación por las plantas 

, volviendo de esta forma más eficiente los procesos de asimilación de nutrientes por parte de la raíz, haciendo que el (N) sea menos susceptible de perderse por lixiviación, ayudando de esta forma a disminuir riesgos por contaminación ambiental.

A) CALIDAD FISICO-QUÍMICAS DEL PRODUCTO

1. Relación C/N: 20 a 25.

2. Humedad: 40 a 45%

3. pH: 6.5 – 7.5
4. CE: 7.5 – 10 mS/cm

Composición en Kg/tonelada

5. Promotores Fenológicos

· Nitrógeno (N): 24.2

· Fósforo (P2O5): 26.4
· Potasio (K2O): 23.3
6. Meso promotores Fonológicos

· Calcio(CaO): 41.7

· Magnesio (MgO): 18.1

7. Materia Orgánica Oxidada

· Materia Orgánica: 365.5

B) 
COMPATIBILIDAD

Es compatible con la mayoría de fertilizantes sintéticos. Se puede utilizar en mezclas con los fertilizantes convencionales, como abono dentro de la agricultura orgánica o en combinación con estiércoles.

 Deberá ser aplicado como abono de fondo o ligeramente alejado de la raíz.
